

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Путь к победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 120 (4936)

ВТОРНИК,

7

ОКТЯБРЯ

1980 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### РАБОТАЕТ НА КОММУНИЗМ

С глубокими патриотическими чувствами отмечают советские люди День Конституции СССР. Этот праздник знаменует великую жизненную силу социалистического строя, торжество социалистической демократии.

Новая Конституция СССР является Основным Законом первого в мире общенародного государства. Она закрепляет важнейший исторический рубеж в движении нашей страны к коммунизму — построение развитого социалистического общества. Конституция СССР закрепляет основы общественного строя и политики СССР, устанавливает права, свободы и обязанности граждан, указывает путь дальнейшего развития нашего общества, провозглашает высшей целью Советского государства построение бесклассового коммунистического общества.

Все ее статьи пронизаны заботой о советском человеке, о прочном мире на земле.

Трудящиеся Советского Союза встречают День Конституции СССР тесно сплоченными вокруг Коммунистической партии — организатора и вдохновителя наших побед, успешно завершают намеченную XXV съездом КПСС грандиозную программу роста экономики и культуры нашей Родины. Последний год десятой пятилетки стал годом ударной ленинской работы, годом активной подготовки к XXVI съезду партии.

Конституция СССР позволяет миллионам советских людей шире развернуть политическую и трудовую активность, инициативу, быть причастным к государственным делам. Советы — органы подлинного народовластия — распологают огромными возможностями в решении коренных вопросов развития экономики, науки, культуры, улучшения условий труда и быта людей, в осуществлении контроля за работой органов управления, предприятий и организаций. Важная роль в политической системе нашего общества принадлежит профсоюзам, комсомолу, трудовым коллектикам.

Реальные достижения социалистической экономики являются материальной основой прав и свобод человека — таких, как право на труд и выбор профессии, право на отдых и охрану здоровья, социальное обеспечение, на образование и жилище.

Эти и многие другие права и свободы дают новые импульсы развитию активности миллионов и предопределяют их ответственное отношение к своим обязанностям. Конституция СССР живет и работает на успешное строительство коммунизма.

ДИРЕКТОРУ ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ «СИБИРЬ»  
ТОВ. ЛИБЕРУ Л. А.

СЕКРЕТАРЮ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
ТОВ. ШЛЯХОВУ А. С.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ФАБРИЧНОГО КОМИТЕТА  
ПРОФСОЮЗА  
ТОВ. ПРЫТКОВУ А. Н.

СЕКРЕТАРЮ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
ТОВ. ПОЖИДАЕВУ С. И.

Дорогие товарищи!

Городской комитет партии сердечно поздравляет рабочих, инженерно-технических работников, служащих, партийную, профсоюзную, комсомольскую организации Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» со знаменательным событием — выполнением пятилетнего задания по переработке рядовых углей и выпуску угольного концентратра.

Эта замечательная победа достигнута в канун празднования Дня Конституции СССР, в период развернутого социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Достигнутые успехи стали возможными благодаря самоотверженному труду рабочих, творческой инициативе инженерно-технических работников, использованию передовых методов организации производства, широкому применению достижений научно-технического прогресса, массовому социалистическому соревнованию под девизом «XXVI съезду — 26 ударных недель!», в первых рядах которого идут коллективы смен, возглавляемых коммунистами В. Е. Якименко и Н. Д. Рубаном.

Горком партии выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся ЦОФ «Сибирь» и впредь будут высоко нести звание правофланговых, добиваться выполнения плановых заданий и социалистических обязательств, своими славными делами приумножать и укреплять передовые традиции угольной отрасли.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого счастья, новых успехов в деле решения намеченных задач.

МЫСКОВСКИЙ ГОРКОМ КПСС.

### ПРОВЕРКА НА ГОТОВНОСТЬ К СЛУЖБЕ

В статье 63 Конституции СССР говорят парню: «Придется тебе подлечить зубы». Травмы головы, позвоночника были? — спрашивает, проверяя очередного призыва, невропатолог А. П. Лобанова. Получив отрицательный ответ, проверяет первую систему и пишет: «Годен».

Призыв молодых мысковчан начался с 1 октября. И накануне праздника — Дня Конституции шумно было в здании городского военного комиссариата.

На светлых дверях таблички с надписями «стоматолог», «невропатолог», «терапевт», «окулист»... У будущих солдат должно быть отличное здоровье. Им нужно метко стрелять. Вот поэтому окулист Зинаида Васильевна Свечникова внимательно проверяет зрение у призывников.

А стоматолог Л. П. Прокопенко

и пограничные войска, где особенно нужно хорошее здоровье.

И вот последний этап. Призывники предстают перед членами призывной комиссии. Возглавляя ее горвоенком Н. А. Немченко и главный врач комиссии В. С. Худовец.

Вера Степановна смотрит заключения врачей. Пятый год работает она в этой комиссии. В мае этого года проводила на службу в десантные войска своего сына Дмитрия. И сейчас из Прибалтики идут к ней письма от солдата.

Придется вновь дать вам отсрочку, сердце не в порядке, — говорит она.

«Придирчивость» врачей объясняется тем, что те, кого они проверяют, пойдут служить в десант-

кументы, интересуются семейным положением призывников. И наконец Николай Антонович Немченко делает заключение:

— Призывается в ряды Вооруженных Сил СССР. О сроке отправки вам сообщим дополнительного.

— Хорошие парни идут служить в армию в этом году, — рассказывает прапорщик А. В. Баганов.

Слесарь МЭМЗа Игорь Рожков пойдет служить в десантные войска. Сергей Абрамов, рабочий завода ЖБК, будет охранять границы нашей Родины, а Альберт Цаан призывается в автоМЗ.

Идет призыв. Парни проверяются на готовность начать службу в рядах Советской Армии.

Н. БУЙМОВ.



Плакат художника В. Викторова.

Фотохроника ТАСС.

### «ЕСТЬ ЗАДАНИЕ ПЯТИ ЛЕТ!»

— рапортует инициатор городского социалистического соревнования бригада формовщиков Н. И. Пильникова с Томусинского завода железобетонных конструкций. Передовой коллектив точно рассчитал свои силы и уверенно сдержал свое слово. С начала пятилетки заформовано 29.700 кубометров сборного железобетона. Это отличный

трудовой подарок инициатора к Дню Конституции.

За многие годы труда в бригаде образовался костяк из высококвалифицированных рабочих, таких, как А. Г. Пономарев, Т. А. Цыганова, А. К. Сапешко и других. Их опыт, мастерство и умелые организаторские способности бригадира Н. И. Пильникова дают хорошие результаты. Коллектив решил до конца года изготовить 1.200 кубометров сборного железобетона.

В. ЧУГУНОВА,  
инженер отдела труда.

### ВПЕРЕДИ — СМЕНА СМОЛЯКОВОЙ

— хорошо потрудились садчики М. М. Михалкин, Е. Н. Голубенко, сушильщики М. Аликеров и А. Ахмедов, а также звено выставчиков, руководимое Н. К. Мироненко, которое выдало кирпича на 75 тысяч штук больше плана.

В. МИРЗИНА,  
нормировщик цеха № 1.

# ЗАБОТА О БЛАГЕ ЧЕЛОВЕКА — ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

## В ТРУДЕ МОЕ СЧАСТЬЕ

Работать я начал рано, потому что детство мое было таким же трудным, как и тысячи других мальчишек военной поры. Мужчин на нашей станции «Чернореченской», что в Красноярском крае, осталось мало — ушли на фронт. И поэтому большую часть мужской работы взяли на себя подростки.

Наша семья тоже поубавилась. Старшего брата призвали в армию. Дома остались мать, сестра и я. Мама часто болела, и в такие дни мы жили впроголодь. Поэтому я бросил учиться в пятом классе и пошел работать молотобойцем. Мне в ту пору было 13 лет. Особенно тяжело пришлось нам весной 1945 года.

Через станцию на восток шли поезда с солдатами. Я с другими голодными панцами ходил к солдатским эшелонам. Грязные, обгоревшие, ноги в цыпках — такими мы появлялись перед солдатами. Просили хлеба...

Однажды подзывает меня к себе капитан танковых войск и спрашивает: «Парень, не надо ли тебе ширмачить? А то поехали с нами?». Я знал, что они едут воевать против японцев. Вскоре поезд увозил меня на восток. Так попал я в шестую танковую армию, стал сыном полка.

Приютил меня у себя майор Фролов, заместитель командира полка по политчасти. Его сын погиб при бомбежке. Ко мне он относился как к родному сыну, оберегал. Стارаясь, чтобы я не попал в какую-нибудь переделку, приказал но-

сить полевую почту. Но какой же мальчишка мог удержаться от соблазна проехать в танке! Бывало и так, что Т-34, в котором сидел и я, вырывался далеко вперед. Эти дни запомнились, пожалуй, на всю жизнь. Так, в составе танкового полка я прошел Большой и Малый Хинган, Харбин, Мукден.

В 1947 году вышел приказ о демобилизации, а мне предложили поступить в Суворовское училище, но я решил вернуться домой. Приехал, начал работать в пекарне подручным пекаря. Но недолго мне пришлось жить в Чернореченской. Друзья уговорили поехать в Норильск. На севере тоже устроился трудиться в пекарне, но чувствовал, что это дело мне не по душе. И долго работать там не пришлось. По путевке комсомола нас четверых с пекарни направили на курсы машинистов экскаваторов. Новая профессия захватила меня. Я с увлечением учился и с нетерпением ждал того времени, когда придется работать на машине.

Хорошо помню этот день — 5 октября 1949 года, когда после окончания курсов меня направили на рудник «Медвежий ручей». Экскаваторы были американского производства — четырехкубовые «Марион» и «Бис-Айрюс». В 19 лет сесть за рычаги такой мощной, по тем временам, техники! Я был счастливым. Еще бы: мне, молодому машинисту, оказали такое доверие. И конечно же, своим трудом старался оправдать его.

В 1950 году мы создали комсомольско-

молодежную бригаду, и мне поручили ее возглавить. Что можно сказать о том времени? Работали на совесть, отчаянно. И, наверное, тогда моя увлеченность выросла в большую любовь к своей профессии. Мыслить себя вне этой работы я не мог.

Когда меня наградили знаком «Шахтерская Слава» III степени, я, конечно, был польщен, что мой труд оценен так высоко. Вместе с тем хорошо понимал, какая теперь на меня ложится ответственность. Я не имел права трудиться ниже своих возможностей.

На разрезе «Сибиргинский» работаю уже 10 лет. В нашей бригаде только я, как говорится, ветеран. Остальные — молодые ребята: Сергей Архав, Анатолий Борсук, Александр Матюшенко, Александр Анисимов. Но, несмотря на молодость, ребята трудятся отлично. К примеру, в сентябре по плану нужно было переработать 120 тысяч кубометров горной массы, а бригада сделала 122 тысячи. В октябре нам дали поменьше задание — 90 тысяч кубометров, поэтому что экскаватор встанет на запланированный текущий ремонт. Однако мы в бригаде потолковали и решили, что сможем осилить 120 тысяч кубометров горной массы.

Думаю, коллектив свое слово сдержит. Парни энергичные, напористые, а главное — с рабочей жилкой, трудиться вместе с ними одно удовольствие. И это ли не счастье, когда работаешь с хорошими людьми и занят любимым делом!

**В. ГРИГОРЬЕВ,**  
бригадир экскаваторной бригады,  
кавалер знаков «Шахтерская Слава»  
II и III степеней.

## ХОЗЯИН СВОЕЙ СУДЬБЫ

В новой советской Конституции впервые законодательно закреплено право каждого гражданина нашей страны на свободный выбор профессии. Это значит, перед каждым молодым человеком, закончившим среднюю школу, сотни дорог, выбирая любую.

Когда мы пользуемся правом на труд, на свободный выбор профессии и на образование, мы принимаем это как должное. К этому привыкли. Но сегодня, в День Конституции, стоит поговорить о тех правах, которые гарантирует Основной Закон.

Я выбрал профессию металлиста не случайно. Учился в первой школе, над которой шефствует МЭМЗ, часто бывал на заводе. Мне повезло. Попал в хороший коллектив, комсомольско-молодежную бригаду Петра Шкляра. Здесь не только получил, но и полюбил свою профессию.

По правде говоря, поначалу считал это место времененным. Хотелось продолжать учебу в институте. Однако со временем мы с товарищем и одноклассником Сашей Кульчицким рассудили иначе: учиться можно и не уходя из трудового коллектива, который успели полюбить. Решили поступать в институт после армии.

Так что, можно сказать, наша Конституция не только гарантирует права, но и помогает найти свое место в жизни, выбрать destino по душе.

Правами пользуется каждый, но каждый имеет и обязанности. Пришло время нам выполнить почетную обязанность — отслужить в рядах Советской Армии. Через два года вернулись в родной коллектив, и теперь наша обязанность стала добросовестный труд. Поэтому на работе стараемся не отстать от старших и более опытных товарищей. Вскоре поступили в Томский политехнический институт. Теперь в нашей бригаде трое заочников.

Короче говоря, все наши желания сбылись, и это еще одно подтверждение того, что у нас каждый человек — хозяин своей судьбы.

**В. ВУКИН,**  
слесарь-жестяник МЭМЗа.



Наше государство всемерно заботится о фронтовиках, тех, кто в годы войны, не жалея жизни, защищал Родину.

Илья Иванович Желтышев в первых рядах Советской Армии был фашистских захватчиков, командовал отделением минометчиков. Дважды был ранен, причем один раз тяжело, получил контузию.

Орден Отечественной Войны II степени, медали украшают грудь ветерана.

Сейчас Илья Иванович трудится слесарем топливно-транспортного цеха Томусинской ГРЭС. В этом году, в апреле, он, инвалид войны II группы, бесплатно получил автомобиль «Запорожец» новой модели. Испытывал ли Желтышев радость? Конечно. Но еще сильнее было чувство благодарности партии и правительству, которые не забывают о фронтовиках. Право на обеспеченную старость закреплено в нашей Конституции.

На снимке: И. И. Желтышев за рулем нового «Запорожца».

## Выполняя священный долг



До призыва в ряды Вооруженных Сил Ренат Абдрахимов работал столяром-сборщиком автофургонов на Мысовском экспериментальном механическом заводе.

Весной 1979 года его призвали на действительную военную службу. За успехи в боевой и политической подготовке Ренату вручен Знак отличника пограничных войск. Сейчас младший сержант Ренат Абдрахимов находится в отпуске, которым посыпало его командование части за успехи в боевой и политической подготовке.

...Когда я узнал в военном комиссариате, что буду служить в пограничниках, мама заслонилась. Оно и понятно. Мать ведь. Все время спрашивала брата Рауиля, что это за служба в пограничных войсках. Рауиль как мог успокаивал ее.

И вот прошел год. Прошел незаметно. Хочу сказать, что я и мои товарищи достойно выполняем свой священный долг, храним и приумножаем традиции старшего поколения.

Наш отец, Анвар Каюмович, участник Великой Отечественной войны, прошел немалый путь фронтовыми дорогами. Имеет награды Родины. Получил три ранения. Нас с Рауилем всегда учили быть трудолюбивыми, честными. Рауиль вот уже три года как отслужил в военно-воздушных войсках. Был отличником боевой и политической подготовки. И я стараюсь быть похожим на отца и брата. Постоянно повышаю боевую подготовку, учусь военному делу.

Скоро к нам придет пополнение. И мой долг передать молодым воинам свои знания в боевой и политической подготовке.

Уже 35 лет прошло с тех пор, как советский народ одержал победу над фашистской Германией. 35 лет мы живем под мирным небом нашей Отчизны. И в этом немалая заслуга наших пограничников, которые и в стужу, и в жару зорко несут службу на границе первого в мире социалистического государства.

**Ренат АБДРАХИМОВ.**  
На снимке: Р. АБДРАХИМОВ.

## ВЕРНУВШИСЬ С КУРОРТА...

ОДНО из прав, данных советским людям Конституцией СССР, — право на бесплатное лечение. Миллионы рублей ежегодно тратит наше государство на здравоохранение, заботясь о здоровье человека. Десятки тысяч граждан страны получают путевки, отдыхают и лечатся в здравницах.

Эту заботу я испытал на себе. С 1951 года начал трудиться. Вначале работал в Осинниковской автоколонне № 2 Байдаковской автобазы. А сейчас вот уже четыре года тружусь в горэлектросети. Пока был молодым, не чувствовал никаких недомоганий, но шли годы, и у меня начали пощаливать органы движения. Пришло время заниматься лечением. Профсоюзный комитет стал выделять мне путевки в различные санатории. Я отдохнул и лечился на курорте в Карачи, Новосибирской области, в санатории «Зенковский» и известной на весь Союз лечебнице «Белокуриха». Был на курортах Урала, в Пятигорске, а однажды пришлось даже лечиться в колхозном санатории в Казахстане.

В каком еще стране сельские труженики имеют свои собственные санатории, где простой человек может поправить здоровье почти бесплатно? Ведь я

за путевку платил всего тридцать процентов ее стоимости.

Например, в санатории «Ленинские горы» в Пятигорске путевка стоила 220 рублей, мне же она обошлась немногим более 70 рублей. А поселили меня там в номере «люкс», обслуживание было отличным. Лечению также помогала прекрасная природа Северного Кавказа, город, утопающий в зелени, знаменитый на весь мир целебный источник.

Каждый такой отдых, лечение приносили положительные результаты: поправлялось здоровье, снижалось напряжение, появлялась масса впечатлений от новых мест, знакомств.

В августе этого года я отдохнул и лечился в Белоруссии, в санатории «Приднепровский». Путевка туда стоила 180 рублей. Чем привлекателен этот санаторий, так это тем, что все врачебные кабинеты, спальные помещения и другие находятся в одном здании, и это очень удобно для пациентов. В санатории было много участников Великой Отечественной войны, которые лечили свои старые раны, подорванное войной и годами здоровье. И им

не нужно было в плохую погоду идти на лечение из одного помещения в другое.

Я принимал грязевые ванны и лечился минеральными водами. Персонал врачей санатория был опытный, медики оказывали квалифицированную помощь в восстановлении здоровья.

В свободное от лечебных процедур время проводились различные культурно-массовые мероприятия. В один из дней нас повезли на экскурсию в Хатыни. Слушая тревожный звон колоколов Хатыни, я думал, сколько горя принесла нашему народу война.

Побывали мы и в столице республики — Минске. Почти полностью разрушенный в годы войны, сейчас он стал одним из красивейших городов Белоруссии. Поднимались на холм Славы, посетили республиканский Музей Великой Отечественной войны.

24 дня отдохнул и лечился я в санатории, поправил свое здоровье, чтобы с новыми силами взяться за работу.

**И. МАКСИМОВ,**  
мастер 3-го участка горэлектросети.

ПОЛИТУЧЕБА: ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

## Интересный рассказ о партии Ленина

Во всех школах и семинарах системы политического просвещения первые занятия начались в этом году с изучения темы «Ленинская коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

В Мысковском ремонтно-строительном управлении решили провести первое занятие, объединив всех слушателей восьми школ и кружков в одну аудиторию.

Готовили занятие все: секретарь парторганизации, его заместители, пропагандисты и слушатели. И надо сказать, оно прошло на высоком идеально-теоретическом уровне.

...В красном уголке предприятия собралось около 70 человек. Заместитель секретаря парторганизации по идеологической работе Надежда Степановна Кайгородова, открыв занятие, поздравила слушателей с началом нового учебного года, рассказала о задачах политического и экономического образования, познакомила слушателей с формами учебы, кружками и школами, которые будут работать в новом году в ремонтно-управлении.

Слово предоставляется пропагандисту. Галина Алексеевна Уськова хорошо владеет мате-

риалом. Она убедительно и доходчиво ведет рассказ о ленинской партии — партии научного коммунизма, о руководящей ее роли в обществе. Приводит много примеров, подтверждающих всенародный авторитет нашей партии, ее организующую роль в коммунистическом строительстве.

Секретарь парторганизации М. П. Сидорова дополняет пропагандиста. На конкретных примерах своей первичной партийной организации она показывает авангардную роль коммунистов, знакомит слушателей с национальным составом городской партийной организации, рассказывает, как коллектив ремстроуправления идет навстречу XXVI съезду КПСС.

Затем слово снова берет пропагандист. Вторая часть выступления Уськовой посвящается ленинской внешней политике КПСС и нерушимому единению

партии и народа. Пропагандист подчеркивает, что международная деятельность партии неотделима от внутренней политики, что нашей партией провозглашен курс на мирное сосуществование государств с различными политическими системами. Борьба за мир, за ограничение вооружений, предотвращение новой войны — стержень внешней политики КПСС.

Пропагандиста дополняет слушатель В. И. Сунцов. Он строит свое выступление на последних событиях в мире, в частности, комментирует положение в Китае, рассказывает об обстановке в Афганистане и об Ирано-Иракском военном конфликте.

Такое построение занятия держало слушателей в постоянном напряжении, а свежие факты вызывали живейший интерес к проблемам, о которых говорили выступающие.

Парторганизация МРСУ начала учебный год хорошо. Остается пожелать, чтобы весь учебный год в школах и кружках прошел на таком же высоком уровне.

Н. МАРЬИН.

Коллектив железнодорожников станции «Курья» перевез в сентябре 35 тысяч тонн угля сверх плана месяца. В этот успех внес немалый трудовой вклад неоднократный победитель социалистического соревнования машинист локомотива Анвар Нуриалиевич Мефтахов. Сегодня передовик делится своим опытом.



## РАСЧЕТ И ЗНАНИЕ

Как только на железной дороге выступили с инициативой водить тяжеловесные составы, на станции «Курья» сразу же включились в это движение. Теперь мы водим поезда с углем в 60 и более вагонов. А раз довелось провести состав из 72 вагонов. По всем техническим, тяговым расчетам, которые заложены в инструкциях, мы не должны были бы взять и довести столько вагонов до станции «Мыски». Однако наш экипаж на практике показал, что такие составы можно водить. И вот на чём были основаны наши расчеты.

Обычно 60 вагонов тянул один двухсекционный тепловоз ТЭ-3, сзади ему помогал тепловоз ТЭМ-2. Такая помощь крайне необходима, поскольку профиль Курейского примыкания очень сложный — имеет затяжной подъем и спуск почти к самой станции «Мыски». Это мы с Юрием Лепином, машинистом головного тепловоза, хорошо знали. К тому же погода, как говорится, была на нашей стороне. Стояли хорошие сухие дни.

И все-таки основное зависело от мощности наших локомотивов. Из опыта мы знали, что машинисты не полностью используют мощность дизелей. Обычно контроллер стоит на 14, редко на 15 позиций, шестнадцатая позиция практически не используется. С одной стороны, машинисты как бы жалеют машину, не дают ей работать на предельном режиме. С другой стороны, есть одна важная причина, из-за которой машинисты осторегаются переводить конт-

роллер на 16 позицию. Где-нибудь на подъеме при возрастании максимальной нагрузки может произойти ее сброс. То есть придется набирать позиции с нуля. Конечно же, на это уходит время. А если машинист строго ограничен во времени, значит, он выйдет из графика и будет стоять с составом возле станции «Мыски», ждать разрешения на въезд.

В этот день мы также были ограничены во времени. Не переведем сразу состав, вагоны зачут в план следующих суток. Мы с Юрием посовещались и пришли к тому, что можно усилить мощность двигателя, если строго выдерживать температурный режим воды и масла в дизеле. К тому же на нашей

стороне был опыт многолетнего вождения составов. Я машинистом с 1976 года, Юрий Лепином около 10 лет. Знаем профиль пути. В своих расчетах не ошиблись.

Тяжеловесный поезд из 72 вагонов с углем на станцию «Мыски» пришел вовремя. В нашем деле с кондаком нельзя работать. Приходится принаршиваться к каждому составу. Хотя на погрузке стараются равномерно загружать вагоны, однако экскаватором уп-

## Организованно, плодотворно

2 октября после рабочего дня в празднично убранном красном уголке ателье «Аэлита» собрались коммунисты и комсомольцы Мысковского горбытуправления — слушатели системы политпросвещения. Первое занятие было здесь объединенным, и по теме «Ленинская коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» выступили четыре пропагандиста.

Занятие началось необычно: на него наложила свой отпечаток подготовка к 25-летию нашего города. Поэтому перед выступлениями пропагандистов слово было предоставлено почетному гостю — председателю совета ветеранов партии и комсомола Ивану Яковлевичу Арбачакову. Его увлекательный рассказ об истории нашего города и края, охвативший период с начала XIX века, был с большим вниманием встречен слушателями.

Не менее интересными были и выступления пропагандистов. Первой по теме «Ленинская ком-

мунистическая партия — партия научного коммунизма» выступил пропагандист Д. И. Капитонова. Затем руководитель комсомольского кружка парикмахерской «Чародейка» Т. Е. Рахматулина предложила винианию слушателей доклад «КПСС — испытанный авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед».

Особое внимание собравшихся привлекло выступление пропагандиста из ателье «Аэлита» В. А. Паршуковой, которая рассказала о ленинской внешней политике партии. Тщательная подготовка доклада, изобилующего интересными фактами из международной жизни, сделала его интересным и содержательным.

Отличительной особенностью выступления пропагандиста С. А. Оргиной по теме «Нерушимое единство партии и народа» была его конкретность, тесная связь с жизнью коллектива горбытуправления, с задачами работников бытового обслуживания города на финише десятой пятилетки и в канун XXVI съезда КПСС.

В целом первое занятие прошло организованно и плодотворно, со стопроцентной явкой, продемонстрировало активность слушателей и мастерство пропагандистов.

**А. НАБЕРЕЖНЕВА,**  
секретарь партийной  
организации  
горбытуправления.

**7 ОКТЯБРЯ —**  
**31-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ**  
**ОБРАЗОВАНИЯ ГДР**



Встав на путь строительства новой жизни, трудящиеся ГДР под руководством Социалистической единой партии Германии, в тесном сотрудничестве с советским народом и народами других социалистических стран добились замечательных успехов в развитии экономики, науки и культуры, в формировании человека нового общества, в укреплении позиций и авторитета немецкого социалистического государства на международной арене.

На снимках: памятник В. И. Ленину в центре Дрездена; молодежь и дети — будущее страны.

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС.



**А. МЕФТАХОВ,**  
машинист локомотива МПТУ.  
На снимке: А. МЕФТАХОВ.

П. ФРОЛОВ,  
заслуженный учитель  
Литовской ССР.

## НАШЕЙ КОНСТИТУЦИИ

С особым волнением  
И вдохновением  
Мы отмечаем  
Твой День рождения,  
Давший народу  
Права на свободу  
учиться,  
трудиться  
И жить год от года  
Все лучше,  
все краше  
И все интереснее,  
С ясными целями,  
с новою песнею,—  
Бодрой,  
звенящей,  
Зовущей к прекрасному  
Страстно манящей  
В светлое завтра нас.  
Новыми страйками,  
Школами, парками,  
Славим тебя.  
Трудовыми подарками,  
Всем, что создали  
Из сплавов и сталей,  
Всем, чем гордимся,  
Кем сами мы стали.  
Первые мы  
Коммунизма строители;  
Космоса первые —  
Мы покорители;  
Мы созидатели  
В мирном труде!  
Славим тебя,  
Мы поем о тебе —  
Дочери нашей  
Родной революции  
О справедливой  
Своей Конституции.

Г. БАЙКОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Строительство и архитектура». Киножурнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музикальный киоск». 15.30 «Большая перемена». Многосерийный художественный телесериал. 1-я серия. 16.35 К национальному празднику Испании. Кинопрограмма. 17.20 Играет гитарист Диего Бланко (Испания). 18.10 «Клуб кинопутешествий». 19.10 Программа мультфильмов. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства». Выступление министра сельского хозяйства СССР В. К. Месяца. 20.35 Концерт мастеров искусств в Концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.05 «Это было недавно, это было давно». Эстрадная программа. 00.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по регби. ВВА им. Гагарина — «Авиатор» (Киев). 2-й тайм. 2. Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 01.10—01.20 Новости.

## ШЕДЕВРЫ ИЗ ГЛИНЫ И СОЛНЦА

Почерк знатного туркменского гончара Сапауста без труда узнали любители прикладного искусства в изящных керамических изделиях его сына Яшмурата Сапаева. Эти работы представлены в новой экспозиции Ташаузского областного историко-краеведческого музея. Оригинальность формы и орнамента, сочная цветовая гамма — особая мета художника, которого искусствоведы называют в числе ведущих мастеров среднеазиатской керамики.

Сын знатного гончара

уже сам вырастил учеников — брата Аллайара, дочерей Хамиду и Джамал. Каждый из них помнит и выполняет главный наказ основателя династии: дарить радость людям, украсить их быт.

Изготовление керамики — фамильное ремесло не только Сапаевых,

но и «профессия» целого поселка Куяя-Ургенч, где они живут. Уже два века это «столица» гончарного искусства в Ташаузском оазисе.

Кустарные мастерские выросли сегодня в крупный гончарно-кер-

мический цех фабрики товаров народного потребления. Его изделия — настоящие шедевры из звонкой глины и щедрого солнца — пользуются большим спросом в этой местности.

В каждом доме встретишь декоративные вазы, блюда, чайники, соусы. Они используются для хранения воды, молока, овощей, зерна. Натуральные красители, которыми пользуются гончар, придают керамике нежные голубые, бирюзовые, изумрудные оттенки. В богатом орнаменте, выве-

денном мастером Сапаевым, угадываются и мотивы ковроткачества — стилизованные фигуры птиц, очертания диковинных цветов.

Изделия Я. Сапаева экспонировались на выставках в Канаде и Японии, Польше и Италии, Франции и Чехословакии. И все же главными ценителями своего труда Яшмурат считает односельчан, а главной наградой — благодарность земляков, для которых он творит.

П. СЕЛГИНОВ,  
Е. ПРИХОДЬКО,  
корр. ТАСС.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серебрякова, 4; типография — ул. Советская, 17.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отделов промышленности и писем трудящихся — 3-55, заведующего отделом промышленности и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.



## ИСКУССТВО НАРОДНЫХ УМЕЛЬЦЕВ

В Новокузнецком музее советского изобразительного искусства работает выставка «Самодеятельные художники города». Посвящена она 50-летию города Новокузнецка. Выставка знакомит с 500 экспонатами более чем 100 авторов самых различных специальностей: педагоги, инженеры, художники, столяры, слесари... Среди ее участников — пенсионеры, домашние хозяйки, учащиеся школ, техники, институтов.

Самобытное искусство художников-любителей развивается в атмосфере всеобщего внимания и поддержки. Оно изменяет свой облик в русле современной жизни, неизменно

сохраняя драгоценные качества, тесно связанные с прекрасными традициями прошлого.

Глядя на резные изделия из дерева, дивившие нескончаемой фантазии и богатству вымысла — сколько различных, непохожих один на другой, приемов: объемной (скульптурной), рельефной, плоскорельефной, выемчатой... На выставке привлекает разнообразие: педагоги, инженеры, художники, столяры, слесари... Среди ее участников — пенсионеры, домашние хозяйки, учащиеся школ, техники, институтов.

Успех вязанных и тканых изделий вызван выразительностью, разнообразием колоритных гамм и орнамента. Поражает богатство композиций, сочетание геометрических элементов, красочное

один из древнейших видов русского искусства. На выставке это направление представлено наборами для кухни Г. М. Бородулина.

Другую грань увлечений художников-любителей показывают изделия из металла. Способов работы с металлом много: гравировка, чеканка, чернение... С некоторыми из них знакомят произведения В. Ф. Романовского, Л. М. Малова, В. Г. Михайлова.

В музее представлены работы живописцев и графиков. Особой самобытностью отмечены произведения И. М. Ковалевской, Н. В. Пузачевой, Б. И. Андреева, Г. И. Алексеева, С. В. Суганяка.

Выставка будет работать в октябре.

Г. ИВАНОВА.

многообразие в работах Е. И. Добытчиной, А. И. Михайловой.

Рядом с работами индивидуальных авторов стенды и витрины, занятые изделиями стекольного завода, эмальца КМК, швейных фабрик № 1, 2, «Сибирячки», керамического цеха Универбыта. Многие изделия этих предприятий останавливают внимание интересным исполнением, символикой города.

В музее представлены работы живописцев и графиков. Особой самобытностью отмечены произведения И. М. Ковалевской, Н. В. Пузачевой, Б. И. Андреева, Г. И. Алексеева, С. В. Суганяка.

Выставка будет работать в октябре.

Г. ИВАНОВА.



Волжский автозавод приступил к выпуску легковых автомобилей ВАЗ-2105. Это базовая модель новой серии «Жигули», которая в ближайшие годы заменит модели, находящиеся сейчас на конвейере.

Рабочий объем двигателя новой машины — 1300 кубических сантиметров, мощность — 69 лошадиных сил. Двигатель оснащен более экономичным карбюратором «Озон».

Фотохроника ТАСС.

## МУЗЫКА ЗВУЧИТ ПОВСЮДУ

Самым музыкальным городом Ленинградской области называют районный центр Гатчину. По традиции осенью открывается здесь музыкальный сезон.

Со всего Северо-Запада России в Гатчину приезжают композиторы, инструменталисты, певцы. Им по душе творческая атмосфера встреч с любителями музыки. Об увлеченностии гатчинцев искусством говорят и то, что здесь действуют две музыкальные школы, а во Дворце культуры Доме пионеров, рабочих клубах открыты вокальные, инструментальные и хоровые классы, кружки, студии.

Лучшие из воспитанников входят в коллективы двух народных филармоний — взрослой и детской, которые выступают на заводах, в совхозах, в рабочих общежитиях. В активе музыкантов-любителей — более трех тысяч концертов. Абонементы на выступления самодеятельных исполнителей всегда нарасхват так же, как и в музыкальный лекторий, где можно встретиться с ленинградскими искусствоведами, известными исполнителями. В четырех местных книжных магазинах есть отделы нот и литературы по музикономику. Всегда много покупателей в двух салонах музыкальных инструментов.

Ю. ПЛЯСУНОВ. (ТАСС).

Редактор Н. А. КРУПИН.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский ЭМЗ — машинистов паровых котлов, транспортных рабочих (грузчиков) в котельный цех, машинистов дробилок, транспортерщиков, слесарей, электриков, слесарей по ремонту котельного оборудования, аппаратчиков химводоочистки, машинистов бульдозеров, машинистов экскаваторов, уборщиц в управлении, слесарей металлоконструкций, слесарей по ремонту технологического оборудования, токарей, мастеров производственного обучения.

### ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

14 октября в 19 часов в помещении ДК им. Горького состоится отчетно-выборная конференция членов Мысковского городского общества охотников и рыболовов. На повестке дня отчет правления за 1976—1980 гг., выборы нового состава правления.

МЕНЯЕМ две 2-комнатные благоустроенные квартиры (одна в микрорайоне ЗЖБК, другая в центре города) на 3-комнатную или 4-комнатную в микрорайоне ЗЖБК и 1-комнатную в центре города. Обращаться: микрорайон ЗЖБК, квартал 9, дом 6, кв. 35.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 9.900 экз. Индекс 51917. Заказ № 6156.

Электромонтажный поезд № 705 г. Новокузнецка  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР  
на двухмесячные курсы по специальности: электромонтер контактной сети и воздушных линий высокого напряжения, электромонтер по монтажу тяговых подстанций.

На обучение принимаются юноши не моложе 18 лет с образованием 8—10 классов. За период обучения выплачивается зарплата в размере 100—200 рублей. Лицам, отслужившим в рядах Советской Армии, выплачивается единовременное пособие до 500 рублей. Ихородним предоставляем обежжитие. После обучения присваивается 3-й квалификационный разряд и к основному заработку дополнительно выплачиваются монтажные в размере 10% рублей.

Выпускники учебного пункта пользуются льготами работников железнодорожного транспорта.

За справками обращаться: г. Новокузнецк-21, ЭМП-705, проезд трамвая № 12 от вокзала до остановки 2-я больница.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басоза, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Рассовская, Л. Поплесова.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**